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Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med 
mera   
 
Tid och plats 10:00-11:45, digitalt  
 
Beslutande 
 

 
Angelica Katsanidou (S), regionstyrelsens ordförande, Region Kalmar län  
Karin Helmersson (C), regionala utvecklingsnämndens ordförande, Region Kalmar län 
Malin Anell (S), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Malin Sjölander (M), vice ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län 
Pär-Gustav Johansson (M), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Ilko Corkovic (S), kommunstyrelsens ordförande, Borgholms kommun, §§ 1-5 
Johan Jonsson (C), kommunstyrelsens ordförande, Emmaboda kommun 
Lars Rosander (C), kommunstyrelsens ordförande, Hultsfreds kommun  
Henrik Nilsson Bokor (S), kommunstyrelsens ordförande, Torsås kommun  
Per Gröön (C), kommunstyrelsens ordförande, Högsby kommun  
Michael Jonsson Granstedt (S), kommunstyrelsens ordförande, Mörbylånga kommun  
Tobias Fagergård (S), kommunstyrelsens ordförande, Nybro kommun  
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Oskarshamns kommun  
Johan Persson (S), kommunstyrelsens ordförande, Kalmar Kommun  
Anders Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Mönsterås kommun  
Harald Hjalmarsson (M), kommunstyrelsens ordförande, Västerviks kommun  
Allan Widman, landshövding, Länsstyrelsen Kalmar län 

Tjänstepersoner Ingeborg Eriksson, regiondirektör, Region Kalmar län 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör, Region Kalmar län 
Jesper Slöjdare, projektutvecklare, Region Kalmar län, § 5 
Anna Soltorp, VD, Coompanion Kalmar län, § 7 
Agnes Savetun, regionsekreterare, Region Kalmar län  

   

Justering Sker digitalt. 
 
 
Paragrafer 1-7  

 
  

Ordförande Angelica Katsanidou (S)  

 
  

Justerare Johan Jonsson (C)   
  
Sekreterare Agnes Savetun 
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§ 1  Ärendenummer RS 2025/14 

Godkännande av föredragningslista 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera godkänner 
föredragningslistan.  
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Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med mera 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

§ 2  Ärendenummer RS 2025/14 

Val av justerare 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera utser Johan 
Jonsson (C) att tillsammans med ordförande justera protokollet.  
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§ 3  Ärendenummer RS 2025/34 

Aktuellt regional utveckling 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.   

Bakgrund 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör, redogör för aktuellt inom 
regional utveckling.  

Infrastruktur och samhällsplanering  
- I processen för nationell och regional transportplan inväntas direktiv, 

uppdrag och ekonomiska ramar från Trafikverket.  
- Gemensam position inom Regionsamverkan Sydsverige (RSS) är under 

framtagande. De gemensamma utgångspunkterna är bland annat nationell 
och internationell tillgänglighet, sammanknutet Sydsverige, 
konkurrensmässiga och hållbara godstransporter.  

- Påverkansarbeten bedrivs, tillsammans med kommunerna, gentemot 
Trafikverket kopplat till anslutning i Linköping, Emmaboda station samt 
E22 Gladhammar – Verkebäck.  

- Sydosttriangeln – ett projekt tillsammans med Region Blekinge och 
Region Kronoberg, samt residenskommunerna Kalmar, Karlskrona och 
Växjö, med målet att främja en hållbar samhällsutveckling genom att 
bättre integrera sydöstra Sveriges arbetsmarknadsregioner.  

- Projekt Gränsområden – att tillsammans med Regionerna Jönköping, 
Kalmar och Östergötland bidra till en hållbar utveckling med insatser 
som är förankrade i geografin. Projektet skapar förutsättningar för ökat 
kollegialt utbyte och kan utgöra en plattform för utökad samverkan 
mellan de tre regionerna.  

Demografisk utveckling och kompetensförsörjning 
- I Kalmar län förväntas en minskning av befolkningen i alla åldersgrupper 

fram till 2033 utom i gruppen 80+ år, där ökningen blir markant. Den 
största minskningen förväntas ske i åldersgruppen 0–19 år.  

- Till följd av den prognostiserade demografiska utvecklingen behöver en 
omställning ske i vård och omsorg. 

- Behov av IT-utbildningar.  
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Datum 
2025-02-07 

 
 

 

 

Näringsliv  
- Industridag planeras till den 20 maj, inbjudan kommer skickas ut inom 

kort. 
- Det finns en ny näringslivsanalys för Kalmar län, 2018-2023. Av 

analysen framgår bland annat lönsamhetsindex i förhållande till tillväxt i 
förädlingsvärde, anställda/bransch samt utveckling av antal företag. 

Miljö och klimat  
- En remissversion av Handlingsprogram för Fossilbränslefri region 2030 

är har tagits fram och kommer skickas ut på remiss under våren. 
Handlingsprogrammet har tagits fram i dialog med Länsstyrelsen Kalmar 
län.  

 

5Comfact Signature Referensnummer: 1858594



 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  

Datum 
2025-02-07 

 
 

 
Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med mera 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

§ 4  Ärendenummer RS 2025/34 

Aktuellt omvärldsläget Länsstyrelsen Kalmar län 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Allan Widman, landshövding, redogör för omvärldsläget kopplat till ny 
president i USA. Den politiska retoriken från USA har blivit hårdare och det 
råder en större oförutsägbarhet än tidigare.  
Vidare ges information om senare års incidenter i vårt närområde, bland 
annat kabelbrott i Östersjön. Incidenterna har varit för många för att vara 
slumpmässiga, bedömningen är att incidenter kommer fortsätta att inträffa, 
inte minst för att Sverige nu är medlemmar i Nato.  
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§ 5  Ärendenummer RS 2025/34 

Inför livsmedelsstrategin 2.0 - omvärldsspaning 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Kalmar läns livsmedelsstrategi – Växande värde – antogs av 
Regionförbundet Kalmar län, Länsstyrelsen Kalmar län och LRF Sydost 
2015. Livsmedelsstrategin ska nu revideras och inför det arbetet har Oxford 
Research haft i uppdrag att göra en utvärdering av strategin samt en 
omvärldsanalys.  
Den sammanfattande bedömningen av strategin är att den har varit relevant 
och flexibel till omvärldsförändringar. Strategin har bidragit till en positiv 
utveckling, men konkreta resultat och effekter är svåra att härleda till 
strategin. Oxford Research rekommenderar bland annat att syftet tydliggörs, 
att tillgång till resurser säkerställs, fortsatt prioritera kompetenshöjning och 
kompetensförsörjning samt att konkretisera mål, delmål och styrning. 
Omvärldsbevakningen har gjorts genom skrivbordsstudier, intervjuer, 
enkäter och workshops. Bland annat lyfts beredskap och resiliens i tider av 
kris och klimatförändringar som något som har stor inverkan på 
livsmedelsfrågor globalt och i Kalmar län. 
Livsmedelsutveckling sydost har fått i uppdrag att under 2025 processleda 
arbetet med att skriva den nya strategin. Förslag till strategi förväntas skickas 
ut på remiss i slutet på 2025. Hushållningssällskapet kommer bli en av 
ägarna till strategin.  
---  

Föredragning av  
Jesper Slöjdare, projektutvecklare, Region Kalmar län 
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§ 6  Ärendenummer RS 2025/34 

Aktuellt från Emmaboda kommun 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Johan Jonsson (C), kommunstyrelsens ordförande, informerar om aktuellt i 
Emmaboda kommun med fokus på infrastrukturfrågor.  
Emmaboda kommun härstammar från det gamla stations- och 
järnvägssamhället. Järnvägsknuten i Emmaboda gör det möjligt att förflytta 
sig till Kalmar, Växjö och Karlskrona. Det finns således en möjlighet att ta 
del av en växande arbetsmarknad i grannlänen.  
Information ges om framtagandet av detaljplanen kvarteret Rallarrosen. 
Detaljplanen ska omfatta stationsområdet som under lång tid varit i behov av 
upprustning. Det finns ännu inget färdigt förslag till detaljplan för området 
men en vision för kvarteret Rallarosen har tagits fram för att sätta i gång 
arbetet. Visionen är att människor i framtiden kommer arbeta och bo i 
området och använda det för att kunna passera järnvägen på ett säkert sätt.  
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§ 7  Ärendenummer RS 2025/34 

Information från Coompanion Kalmar län 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Anna Soltorp, VD, informerar om Coompanion Kalmar läns verksamhet.  
Den ekonomiska föreningen Coompanion i Kalmar län är politiskt obunden 
och har till ändamål att främja medlemmars ekonomiska intressen genom att 
bedriva utbildning och rådgivning om det kooperativa företagandet, idén, 
ekonomin och särarten samt dess historia. Till detta hör också att initiera och 
stödja forskning på kooperativ grund samt att medverka i regionala, 
nationella och internationella utvecklingsprocesser inom Coompanions 
intresseområden.  
Coompanion Kalmar län har 26 medlemmar. Samtliga tolv kommuner i länet 
och Region Kalmar län är medlemmar. Coompanion erbjuder tjänster inom 
företagsutveckling, utbildning, processledning, projekt och kostnadsfri 
företagsrådgivning, utöver detta bedrivs flertalet projekt. Några av pågående 
projekt är bland annat:  

- Ladda landsbygden  
- Hållbar serviceutveckling  
- Lokal serviceutveckling  
- Byberedskap 
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